
1.  

2.    

3. 


4. 4.02

5. 

6. 
ln ln

7. 


8. 


9. 

sin 

10.  tan  



11. ≧ 인 모든 실수 에 대하여 다음의 식이 성립함을 보여라.

        sin
   tan  


.

 (풀이)   sin
     tan 라 하면 

 ′   


 ′   이다. 따라서 두 함수는 상수만큼 차이가 난다.

 sin
   tan  에서  을 양변에 대입하면

 sin  tan   에서    


를 얻는다.



12. 다음 곡선을 -축을 중심으로 회전시켜 얻은 회전곡면의 겉넓이를 구하여라.

                    sin
   cos    ≤  ≤ 

(풀이)  



 



 
 





 cos  sin  
 cos  
 sin




이고, 구하려는 회전곡면의 넓이 는  이므로,

              




 cos⋅sin



 




sin

⋅sin




 




 cos

⋅sin




  cos


로 치환하면,   

 sin

이고,

             


 

  ⋅  








13.   ln의 차 도함수를 귀납법을 이용하여 


임을 보여라.

(풀이)

   일때 
   ln일때 차도함수를구하면
 ′  ln


 ln

 ″  
이다

 

  일때 

  ln의 차도함수가
   

라고하자

  일때 

   ln의 차도함수는
  

임을보이면된다
 ′ 


  ln′
 ln

  

 

 


 ln

  일때   

이므로
 




 



이다



14. 함수    

 



의  절편, 증가 감소 구간, 극값, 볼록성, 변곡점, 점근선을 구하

고 그래프를 그려라.

   (풀이)  x 절편=3.

          점근선: lim
→

  ∞  lim
→

  ∞  lim
→ ±∞

  이므로,      이다.

          증가, 감소 구간:  ′ 


 
이므로 증가 구간은 ∞    ∞이고

                          감소 구간은 (0, 3)이다. 그러므로 극솟값은   이다.

          오목, 볼록:  ′′ 


  
이므로 아래 볼록 구간은 ∞   


이고

                     위로 볼록 구간은 

 ∞이다. 그러므로 변곡점은 (


 


)이다. 



15. (i) 함수   cos


 가 구간 

 에서 증가함수임을 보이고,

이를 이용하여 

    (ii) 

        인 세 실수     에 대하여

           sin  sin
ln  ln

≤sin  sin
ln  ln

        임을 보여라.

(풀이) (i) ′ 
cos

 sin cos
 이고 구간 


 에서 sin  ,  cos   이므로

′   이다. 따라서,  는 구간 

 에서 증가함수이다.

(ii)   ln 와   sin 는 모두 미분가능한 함수이므로 

        인 세 실수 

    에 대하여 코시의 평균값의 정리에 의해

sin  sin
ln  ln

cos


 인 이   과   사이에 적어도 하나 존재하고, 

sin  sin
ln  ln

cos


 인 이   과   사이에 적어도 하나 존재하고,  는 구간  



 에서 증가이고     이므로 cos


≤cos


 이다. 따라서,

sin  sin
ln  ln

≤sin  sin
ln  ln

 이다. 


